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több mint két évtizedes mozgalmi
működés után, 1992-ben Eszter
gomban egyesületté alakult. Ha
gyományos megnevezése mellett
új, kiegészítő nevet vett fel, és az
óta mint A Magyar Nyelv és Kul
túra Nemzetközi Társasága műkö
dik. Múltjával és hagyományaival
azonban nem szakított, erre nem is
volt oka, minthogy vezetőinek és
munkatársainak túlnyomó része
mindig is az egyetemes magyar
kultúra és a határok fölött érvé
nyesülő nemzeti összefogás straté
giai érdekeit tartotta szeme előtt -
mondotta elnöki beszámolójában
Pomogáts Béla, az Anyanyelvi
Konferencia elnöke hétfőn dél
előtt az Egri Tanárképző Főiskola
dísztermében. A konferenciát le
vélben köszöntötte Göncz Árpád
köztársasági elnök.
Tabajdi Csaba államtitkár kö

szöntőjében kijelentette, hogy az
Anyanyelvi Konferencia a ki
sebbségi politikában évtizedekkel
ezelőtt megelőlegezte a rendszer
változást. Arra hívta fel a figyel
met, hogy a társaság munkájában
meg kell találni az arányokat a
nyugati és a kárpát-medencei ma
gyarság között.

A konferencia megnyitóján
Bárczi Géza-emlékéremmel jutal
mazták Péntek János kolozsvári
egyetemi tanárt és Szatmári István
professzort.
Dohos László, az Anyanyelvi

Konferencia választmányi tagja és
a Magyarok Világszövetségének
alelnöke hangsúlyozta, hogy meg
kell állítani a nyelvvesztést a szór
ványban, a nyelvromlást pedig az
anyaországon belül. A négynapos
tanácskozás első előadását Janko-
vics József tartotta meg Magyar
oktatás és tudomány az ezredfor
dulón címmel. Délután Magyar
Bálint művelődési miniszter tartott
előadást: „Amikor azt mondjuk:
meg kell védenünk nyelvünket,
akkor ezzel egyúttal a kultúra vé
delme mellett is hitet teszünk. A
határokon túli magyarság kulturá
lis támogatásának egyik súlyponti
területe eddig a könyvkiadás és a
könyvterjesztés volt. 1997-től je
lentősen szeretnénk növelni az élő
nyelv talán legfőbb közvetítői, a
magyar nyelvű színházak támoga
tását. De új formákat találtunk a
magyar kisebbségek oktatási lehe
tőségeinek kiterjesztésére is. Az új
felsőoktatási törvény lehetővé teszi
a határon túl tevékenykedő, az
akkreditációs követelmények miatt
magyarországi felsőoktatási intéz
ményekkel együttműködő főisko
lák számára is, hogy közvetlenül a
magyarországi hallgatókkal egyen
értékű állami, normatív támogatás
ban részesüljenek”.
A miniszteri beszédet a ma

gyar nyelv és kultúra védelmének
stratégiájáról szóló vitafórum kö
vette. Vitaindító előadást tartott
Nagy Károly (USA), Gál Sándor
(Felvidék), Kötő József (Erdély)
és Dudás Károly (Vajdaság).
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